



## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 133

Zdarma

Dlouho očekávané jaro se zdá se už definičně chopí vlády. Možná to bude symbolicky první jarní den, den jarní rovnodennosti. Ale 21. březen byl UNESCO v roce 1999 vyhlášen také světovým dnem poezie a zároveň je též Mezinárodním dnem boje proti rasové diskriminaci.

Spojitosť jara a poezie je asi nám všem srozumitelná, i když tempo doby poetickému vidění světa příliš nepřeje a nutí nás podávat stabilní pracovní výkony bez ohledu na roční období. Zima bývala obdobím klidu, odpočinku po pracovní sezoně a přípravou na sezonu následující. A půvab počátků nového života v podobě prvních květin a prvních mláďat oslovoval naše předky, závislé na přírodě mnohem víc než my, velmi hluboko.

Stanovení Mezinárodního dne boje proti rasismu má svou příčinu v demonstraci proti rasismu pořádané v r.1960 v jihoafrickém městě Sharpeville, jejíž potlačení režimem apartheidu tehdy znamenalo 69 mrtvých.

Obě tato témata jsou důležitá: i umění zastavit se a vidět a prožít věci a dění kolem sebe jinými než „běžnými „ očima,, i umění respektovat práva a názory druhých. Hezké jaro.

Milan Zíka

### ZASTUPITELSTVO MĚSTA:

#### SCHVÁLILO

- 1.Program jednání
- 2.Rozpočtové opatření č.2/2010
- 3.Výsledek inventarizace k 31.12.2009
- 4.Rozpočet DSO Prachaticko na rok 2010
- 5.Zveřejnění záměru prodeje parc.č.340 (staveb.) v k.ú.Husinec
- 6.Prodej pozemku parc.č.78 o výměře 142 m<sup>2</sup> v k.ú. Horouty panu Matějekovi za cenu 10,- Kč/m<sup>2</sup>
- 7.Uznání práva vlastnictví k pozemku 926/1 díl 1 o výměře 24 m<sup>2</sup> pro manžele Bendovy, 926/1 díl 2 o výměře 43 m<sup>2</sup> pro Petra Šimu, 926/1 díl 3 o výměře 61 m<sup>2</sup> pro Karla Koubu, 926/1 díl 4 o výměře 46 m<sup>2</sup> pro Jaroslava Bíška a 926/1 díl 5 o výměře 30 m<sup>2</sup> pro Marii Peškovou v k.ú.Výrov.

8.Podání žádosti o dotaci v rámci ROP pro zajištění rekonstrukce tělocvičny školy a víceúčelového hřiště s tím, že do projektu bude zapracován požadavek na stavbu protihlukové bariery se zachytným síťovým systémem na hranici se sousedním pozemkem u č.p. 166.

9.Zveřejnění záměru prodeje parc.č.926/6 v k.ú.Výrov

#### VZALO NA VĚDOMÍ

1.Rozpočtové opatření č.1/2010 schválené radou města dne 25.01.2010

2.Zprávu kontrolní komise DSO Prachaticko

3.Výpověď mandátní smlouvy firmou BSK WEST GROUP a.s. k 1.3.2010

#### NESCHVÁLILO

1.Zveřejnění záměru prodeje parc.č.283/3 v k.ú.Husinec

#### POVĚŘILO

1.Starostu města, aby vyrozuměl firmu BSK WEST GROUP a.s. o našem rozhodnutí okamžitě zastavit veškeré práce na projektech dle článku II odst. 1 mandátní smlouvy

RADA MĚSTA na svém jednání dne 02.03.2010 schválila:

-zveřejnění záměru pronájmu Památníku M.J.Husa včetně objektů památkové zóny za symbolickou cenu za účelem realizace stavební obnovy a rehabilitace všech objektů a realizace projektu Centra M.J.Husa.

Eva Grunská

**Zveme občany na jednání zastupitelstva města Husinec, které se uskuteční v pondělí, 29.března 2010 od 19.00 hodin ve II.patře MĚÚ. Zasedání zastupitelstva jsou veřejná!**



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

**Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.**

### **KOMUNIKAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ UČITELŮ NAŠÍ ŠKOLY**

Analýza vzdělávacích potřeb pedagogických pracovníků školy z hlediska účelného rozvíjení a využívání informačních a komunikačních technologií ve výuce, pomáhá plynule zvyšovat informační gramotnost žáků. Tuto skutečnost jsme si uvědomili již před řadou let, ovšem vybavení školy technikou bylo na velmi nízké úrovni a tak teorie trochu předbíhala praxi každého z nás. Projekt „Komunitní škola – symbol živé obce“ přinesl v minulém školním roce možnost systematicky se věnovat této problematice i navazujícím problematikám, jako je například evaluace školy, tvůrčí psaní, počítačová grafika a propagace.

Dva paralelní kurzy pro učitele přinesly zcela určitě systémové řešení, návaznost a zejména výsledky. Pro pilotní ověření získaných dovedností a znalostí slouží 5 hodinové bloky, které umožňují nejen zvládnutí praxe, ale i výměnu informací, propojení předmětových bloků, ale i zlepšování se učením od druhých. Kurz bude pak završen společným třídním soustředěním, které dále umocní zlepšení přístupu k výpočetní technice i k informačním zdrojům v oblasti školství.

Mgr. Václav Kuneš

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

## KRAJSKÉ KOLO „EVROPY VE ŠKOLE“ OPĚT V HUSINCI

Evropa ve škole, mezinárodní výtvarná a literární soutěž žáků, patří k nejstarším v Evropě. Je určena dětem a mládeži od mateřských až středních škol a též mladým lidem do věku 21 let. Každoročně je pak vyhlášeno společné téma pro děti a mládež v celé Evropě, které je zpracováváno ve 4 věkových kategoriích. Pro školní rok 2009 / 2010 se jedná o téma „S novou odvahou. 2010 – evropský rok boje proti chudobě a sociálnímu vyčlenění.“

Účast husineckých žáků v soutěži lze datovat rokem 1992, kdy jsme připravili první kolekci, pokračujeme v tom dodnes a můžeme se pochlubit řadou národních cen i zastoupením výtvarných prací v každoročním kalendáři soutěže. Vzhledem k tomu, že jsou osloveni žáci ze všech koutů republiky, kvalita a úroveň je opravdu vysoká. Věříme, že i v letošním roce žáci naší školy nezůstanou mimo hru.

Za podstatné považují především tu skutečnost, že se každoročně u dětí prohlubují znalosti o Evropě ( architektura, umění, současné vztahy, sport ... ). Vítězové v nejvyšší kategorii se setkávají pak se svými vrstevníky v různých zemích Evropy na mezinárodních pobytech. Přivázejí si nejen nové poznatky, ale i přátelství a vzpomínky na celý život.

Mgr. Václav Kuneš

### **Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.**

Dne 28.2.2010 se konal v Husinci Dětský maškarní bál. Počtem návštěvníků patřil jednoznačně k nejuspěšnějším za dobu jeho pořádání (14let). Celkem se vybralo 5.560 Kč, po odečtení nákladů na muziku byl čistý zisk 3.844 Kč. Tyto peníze byly uloženy na účet MC a budou použity na provoz (voda, elektrika). Na tombolu se podíleli zejména sponzoři, kterým patří velké poděkování:

*Město Husinec, Hasiči Husinec, Policie ČR, Obchod - Žáková Jaroslava, Větrovcová Klára, Pánková Ludmila, Středověká krčma Husinec, BKS Capital Partners a.s.-pobočka Prachatice, Benzina-p. Šindelová, KOMA pack s.r.o.-Petr Košina a další hodní lidé...:-)*

Velké poděkování patří hlavnímu sponzorovi MC pro rok 2009-firmě Fisto s.r.o.- Jiří Panni.

Dne **24.3.2010 od 20 hodin** -schůze řídicího výboru a členek MC, prosím o maximální účast.

**Provozní doba MC:** Pondělí- od 16 do 18 hodin, Čtvrtek - od 9 do 11 hodin (v případě zájmu jít s dětmi do herny mimo uvedené dny volejte na níže uvedené kontakty)

Členky MC mají vstup s dětmi do herny zdarma, ostatní 20,- Kč.

Kontakty: [editahrbkova@seznam.cz](mailto:editahrbkova@seznam.cz) Mob.724 516 320 [katka.velkova@seznam.cz](mailto:katka.velkova@seznam.cz) Mob.724317 571

Za MC Edita Hrbková

Tradiční „Vynášení smrti“ se letos uskuteční v neděli 28.3. od 10.00. Průvod vyjde jako vždy z areálu základní školy.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 14.03.2010 do 15.04. 2010 oslaví:

21.03. Božena JILEČKOVÁ, Husinec Výrov 35

15.04. Zdeňka ŠINDELÁŘOVÁ, Husinec Husova 228

V Domově důchodců oslaví narozeniny Ludmila BURDOVÁ, Husinec, Kostnická 278.

Noví občáni našeho města: dne 04.02.2010 se narodila Agáta VLČKOVÁ, Husinec, Kostnická 278.

Rodičům blahopřejeme!

Městský úřad a SPOZ Husinec připravují na úterý, 23.03.2010 ve 14.30 hodin vítání nových občánků obce. Přivítáme Kateřinu Bělešovou, Šárku Klabouchovou a Víta Čužnu.

## HUS V KOSTNICI 6. EPILOG

Třídenní jednání na počátku června, kdy bylo Husovi umožněno slyšení, ukázalo rozpor: Komisi šlo o to, aby se Hus podrobil autoritě koncilu, Hus trval na svém svobodném rozhodnutí a soudil, že většina jeho článků, z nichž byl obviňován, byla v souladu s Písmem svatým i s učením církevních otců.

Za Husem dále docházeli do vězení mnozí, kteří navrhovali zmírnění odvolací formule. Leč ani to Hus nepřijal. 21.června oznamuje svým přátelům, že nemůže odpřisáhnout článků falešně dosvědčených. Potom už jen vzdává díky králi Václavovi i jeho manželce, loučí se s nimi i se Zikmundem a přáteli a čeká na vynesení rozsudku.

23.června koncil odsoudil Husovy knihy a určil je k spálení. Ještě tu pobývali pan z Dubé a pan z Chlumu. I s nimi se Hus loučí a napomíná je, aby věrně sloužili Kristu.

27.června se loučí s univerzitou, učiteli i žáky.

1.července posílá sněm k Husovi 8 hodnostářů, kteří jej mají přimět ke konečnému rozhodnutí.

5.července byl Hus předvolán před zástupce národů v klášteře minoritů a byla mu předložena poslední zprostředkující formule. Večer téhož dne přišel za ním do vězení falckrabě Ludvík jako posel Zikmundův a s ním i Jan z Chlumu a Václav z Dubé a dále čtyři biskupové. Hus formuluje poslední prohlášení: „Já, Jan Hus, v naději sluha Boží, nechci vyznat, že jsem učil a hlásal články falešnými svědky dosvědčené. Nechci odpřisáhnout, abych se nedopustil křivé přísahy.“

6. červenec

Konala se slavnostní schůze v katedrále. Předsedal kardinál ostijský Jean Broni. Zikmund seděl v čele na čestném místě. Arcibiskup řížský přivedl po mši Husa do chrámu. Biskup lodský Jakub kázal na text písmo svatého, Řím.5,6: „Aby umrtveno bylo tělo hřícha.“ Potom došlo na odsouzení článků Viklefových a 30 článků Husových. Mistr Jan protestoval a glosoval (vznášel připomínky). Zabarella nařídil biřicům, aby jej umlčeli. Hus se sepjatýma rukama prosil, chtěl ještě se obhajovat a pokoušel se dále promluvit. Již nebyl vyslyšen.

Přečten byl již dříve připravený rozsudek. Hus zbledl a zvolal: „Bože všemohoucí, jaký to rozsudek je proti mně vynesen! Pane Ježíši Kriste, odpusť všem mým nepřátelům, pro své nesmírné milosrdenství.“

Potom byl zbaven kněžství, proklet a vydán světskému rameni. Arcibiskup milánský spolu se sedmi biskupy zbavili Husa kněžské hodnosti, na hlavu mu vsadili papírovou čepici s čerty a nápisem: „Totoť jest kacír.“ Poté jej odvedli na popraviště za městem; byla to poslední Husova pozemská pouť.

Hus jde však dále našimi dějinami, přes věrné a zbožné husity, dobu krále Jiřího z Poděbrad, až k době ponížení v době pobělohorské. Ale zase i dále od Komenského až do doby obrození našeho národa, od Dobrovského a Bolzana až k Havlíčkovi a Masarykovi.

Vladimír Valíček

Tímto příspěvkem končí dlouhý seriál článků věnovaných životu a dílu jednoho z největších Čechů a světových náboženských reformátorů. Vycházet začal v čísle 101 z 9.5.2007, takže s několika málo přestávkami jste se s ním setkávali téměř tři roky. Chtěl bych jeho autorovi, panu Vladimíru Valíčkoví, poděkovat za obětavost, čas, pečlivost a energii, které vytvoření tohoto seriálu věnoval.

Milan Zíka

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485. Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 18.03.2010 jako číslo 133.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.